



据新华社北京3月30日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》(以下简称《实施方案》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《实施方案》指出,粮食安全是战略问题。保障国家粮食安全的根本在耕地,建设高标准农田是一个重要抓手。为推动逐步把具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田,制定本方案。

《实施方案》提出的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,深入实施藏粮于地、藏

粮于技战略,以提高粮食和重要农产品生产能力为首要任务,完善高标准农田建设、验收、管护机制,优化建设布局,明确建设时序,加大投入力度,做到新建和改造并重、数量和质量并重、建设和管护并重,真正把具备条件的耕地特别是永久基本农田建成宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田,进一步夯实粮食安全根基。

主要目标是:到2030年,力争累计建成高标准农田135亿亩,累计改造提升2.8亿亩,统筹规划、同步实施高效节水灌溉,新增高效节水灌溉面积8000万亩;到2035年,力争将具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田,累计改造提升4.55亿亩,新增高效节水灌溉面积1.3亿亩。

(相关报道见A8版)

我市以严实要求推动学习教育有力有序开展——

为南通勇扛重责勇挑大梁提供坚强作风保障

▶ 开栏的话

深入贯彻中央八项规定精神学习教育是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,也是推进中国式现代化的有力保障。为推动学习教育在江海大地走深走实,本报今起开设“锲而不舍落实中央八项规定精神”专栏,展现各地各部门各单位认真贯彻落实党中央部署,紧密结合中心工作,有力开展学习教育的进展和成效。

党中央决定,自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。习近平总书记高度重视,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育指明了方向。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,南通市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,精心组织、周密部署,推动学习教育实现起步顺利、开局良好。

提高政治站位:
增强责任感、使命感

市委高度重视学习教育,按照党中央和省委部署要求,研究制定学习教育《实施方案》,全面对标对表。3月21日,市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会

议召开,专题研究部署全市学习教育工作,要求精心组织、精准发力、一体推进,确保学习教育落地落实、高质高效。

市委以上率下,各地各部门各单位层层跟上,主要负责同志带头谋划研究,对学习教育进行启动部署。市人大常委会、市政府、市政协分别召开会议,第一时间传达学习中央和省、市委有关会议精神,研究部署学习教育工作。市委宣传部、市委统战部、市卫健委党组等,通过召开部务会、党委(党组)会议等形式,抓好传达学习,及时部署启动。市委政法委、市国资委党委、市公安局党委等,紧密联系部门系统实际,细化具体安排,把中央及省委要求嵌入已有工作安排,迅速部署推进。

“开展学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求……”3月25

日,海门区余东镇富民村党总支结合主题党日,由村党总支书记俞新领学习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,并对党总支学习教育工作安排。海门区委通过下发工作提示、建立专班联系制度等方式,加强过程指导,推动各领域基层党组织抓好启动部署。

截至目前,全市7个县(市、区)、3个市管开发园区、112个市级机关企事业单位以及2.3万个基层党组织全面启动部署。

聚焦主题主线:
周密部署、细化任务

细化党委(党组)理论学习中心组学习、专题读书班等具体方案,谋划开展反面典型案例剖析,建立月度“调研日”机制……市委坚持聚焦主题、简约务实,以“四突出四确保”为主抓手,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。

思想是行动的先导。各地各部门各单位组织党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,锤炼坚强党性,提高思想觉悟。市委党校发挥教育培训主渠道主阵地作用,深化落实基本培训

制度,将学习教育有关内容纳入党校主体班次、“万名普通党员进党校”等,深入解读辅导,帮助党员干部深化学习、提升实效。如皋市将学习教育内容融入基层党务工作者培训课程,做到先学一步、学深一层,准确把握原文原意、深入领会精髓要义。

“紧盯问题不放松,什么问题突出就集中整治什么问题。”我市强化问题导向,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,建立健全集中整治“专人负责、专题研究、专项整治、专班督检”“四专”机制,充分运用纪律监察、巡视巡察、审计、信访等途径,对地域性、领域性突出问题开展项目化整治,以学习教育破解发展难题。启东市吕四港镇党委聚焦渔民反映迫切的“晒网难”问题,组建整治专班,深入渔港周边调研,通过建设集中晒网点位、渔具集中收储点位等措施,有效改善渔船生产环境,以实际行动转作风、促发展。

学习教育的成效如何,人民群众最有发言权。我市从一开始就把开门教育抓在手上,开展“一部一实事、一党员一承诺”活动,推动党员干部常态化深入基层,服务群众,让群众感受到作风建设的新气象新变化。

(下转A2版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

1.2万名跑友竞逐启东马拉松 在“最鲜”赛道感受四重美景

本报讯(记者袁晓婕 黄海 李波)昨天,2025启东马拉松暨首届张謇马拉松鸣枪开跑(右图 孔玲摄)。本次马拉松共吸引了1.2万名选手参加,其中全马2000人,半马8000人,欢乐跑2000人。选手中70%来自外地,还有来自澳大利亚、日本、肯尼亚、瑞典、马来西亚、新加坡、韩国、新西兰八个国家的外籍选手。经过激烈角逐,来自肯尼亚的Evan's Taiget以2小时25分22秒的成绩夺得冠军,启东姑娘陈丹凤以2小时56分39秒的成绩获得女子组冠军。半程马拉松中,名将李子成以1小时08分04秒的成绩夺冠,吴琼以1小时23分37秒获得女子组冠军。

启东马拉松赛道全程42.195公里,涵盖了33公里的海岸线,途经江海澜湾旅游度假区启唐城、南通大学启东校区、十里海湾和黄金海滩等地,路线形似带鱼。跑友们沿着中国国家地理杂志认证的“最鲜公路”,沿途可欣赏到江、海、滩、城四重美景。“送带鱼”更是让启东马拉松在网上火了一把。全马和半马选手除了在领取参赛包时可以获得一条带鱼外,马拉松破3选手与半程马拉松破130选手,还可以在终点处带走“海鲜大礼包”。

对这场赛事,启东拿出了满满的诚意。赛道沿线精心设置20余个补给站,为选手提供糕点、即食海鲜及功能饮料等,便于选手迅速获取能量。沿线增设100多个移动厕所。井然有序的接驳车,热情洋溢的志愿者,公安、交警、医疗等保障队伍,让参赛者们对启东这座热情洋溢的城市留下了深刻印象。“启东真好,明年还来!”在启马5公里欢乐跑的选手中,来自湖北宜昌的轮椅跑者王雷以轮代步欢乐“起跑”。他说,这是他第一次出省参加马拉松,提前两天便和妻子抵达启东,黄金海滩、海上威尼斯、吕四渔港……每个景点他们都逛了个遍。

本次赛事是启东“体育搭台、文旅融合经济唱戏”的一次探索。接下来,启东将持续深化“体育+”发展的战略,重点培育海上运动、生态康养等新兴业态,加快建设长三角文体旅融合发展示范区的步伐。



南通长三角智能感知研究院实现无人机高光谱重大突破—— 赋能低空经济向高而行

与远距离、非接触式探测目标物的遥感技术相结合,就能更全面且精准地为物质做光谱“CT”。

聚焦高光谱遥感技术领域,感知院2019年依托国内顶尖的星载高光谱成像技术团队,在南通创新区紫琅科技城正式成立。该院逐步突破高精密光栅、红外探测制冷模组、精密光电组件、载荷数字孪生等核心技术,具备了从核心组件、高端光电探测成像系统研制到数据获取的全链路行业系统解决能力。

手握高光谱技术这把“金钥匙”,感知院不仅在商业卫星领域有所收获,更打开

了低空经济这一战略性新兴产业的大门。“在去年研发的多款光谱仪中,机载光谱仪可以说实现了无人机高光谱的革命性突破。”刘银年一边演示一边介绍,“这款无人机载精密推扫式高光谱成像仪,首次实现了原始飞行图像几何抖动优于0.1个像元的超高精度,远远低于传统无人机高光谱超出5个像元的结果。我们还配置了近地面十几米飞行的标准样本采集无人机,将纳米级光谱分辨率手持式样本采集光谱仪升格到‘机持’,并在无人机上端装配了标准漫反射板,通过高、低空双无人机配飞,实时消除信号的大气传输扰

动,实现高光谱探测灵活性与精准性的双重突破。”

通过分屏对比,使用机载光谱仪的无人机画面比传统无人机画面更稳定、更清晰,道路旁的树不再模糊扭曲,而是枝叶分明,达到了几百种颜色厘米级清晰分辨的尺度。刘银年表示,在生态、农业、城市管理、资源勘探等多个低空经济领域,机载光谱仪可以作为低空飞行器的“眼睛”,也是连接航天产业中遥感卫星落地到具体地面应用的重要桥梁。目前,该产品已完成样机研制,计划今年完成生产工艺定型。

(下转A2版)

创造新业绩 展现新作为

周伟文赴启东市调研政协工作

本报讯(记者范泽)3月28日,市政协主席周伟文赴启东市调研政协工作,深入一线走访政协委员和界别群众,看望政协机关干部,听取意见建议,推动全国两会精神和中央八项规定及其实施细则精神入脑入心,落细落实。

周伟文在与政协机关干部座谈交流时指出,启东市政协在党委领导下,紧贴中心大局、主动担当作为,党建工作抓得紧、建言资政质量高、自身建设亮点多,形成“行走的委员课堂”、“12345”委员综合实践基地等特色载体和品牌。

周伟文强调,要在学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和全国两会精神上更加自觉主动,做到一体学习领会、融会贯通落实。树立“精准答题”意识,聚焦全方位融入苏南、深层次对接上海,大力向海发展,深入调研协商、切实监督助推、深化协作联动。紧扣促进解决实际问题,务实创新开展提案等经常性工作,推动提案办理由“答复型”向“落实型”转变。高质量推进委员工作室体系建设,扎实做好“四个凝聚”工作,更好影响、带动界别群众,推动形成勇挑大梁、多作贡献的生动局面。

(下转A2版)

专场招聘会举行

163家民企

携5609个岗位纳贤

“艺起来”活动开展

广大市民

在街角就能邂逅艺术

■ A2看南通·要闻

